
Ata da reunião de sensibilização realizada pela equipe do Projeto PROÁGUA RURAL 
com os gestores do município de Buritirama – BA

No vigésimo quarto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três ocorreu a primeira 

reunião presencial para sensibilização dos gestores municipais de Buritirama – BA quanto 

ao  Projeto  PROÁGUA RURAL.  A  reunião  foi  realizada  na  Secretaria  de  Agricultura  do 

município  e  representando o  projeto  estavam presentes o Coordenador  Geral,  Prof.  Dr. 

Anderson Miranda de Souza, o Gestor, o Prof. Dr. Daniel Salgado Pifano, a Coordenadora 

Executiva, Sra. Jéssyka Maria Nunes Galvão e outros integrantes da equipe. Em nome do 

município, estavam presentes o Secretário Municipal, Sr. Geraldo Santos da Cruz Júnior e o 

Coordenador  de  Meio  Ambiente,  Sr.  Pablo  Carvalho  Alves.  A  reunião  teve  início  às 

dezesseis  horas,  com  os  representantes  do  projeto  agradecendo  a  presença  e 

disponibilidade  dos  representantes  do  município  em  receber  o  PROÁGUA  RURAL.  O 

processo  de  surgimento  do  projeto  foi  apresentado  pelo  Coordenador  Geral,  Prof.  Dr. 

Anderson, bem como os seus objetivos, etapas e metas traçadas para alcançá-los. Além 

disso,  foi  apresentada  a  etapa  de  execução  atual  do  projeto,  na  qual  o  município  de 

Buritirama foi escolhido para compor o grupo dos 8 primeiros municípios a receberem as 

ações  do  PROÁGUA RURAL.  Complementando  as  falas  do  Coordenador  do  projeto,  o 

Gestor e a Coordenadora de execução frisaram que o projeto atua apenas no âmbito das 

ações estruturantes de saneamento e que não exige qualquer contrapartida financeira da 

prefeitura,  necessitando  da  sua  contribuição  apenas  no  sentido  de  apresentar  as 

comunidades rurais que serão atendidas no município e auxiliar  em processos logísticos 

futuros para realização de oficinas/capacitações. Outro ponto tratado foi a necessidade de o 

projeto  ter  um  prestador  de  serviços  local  para  auxiliar  na  operação  de  sistemas 

simplificados e/ou soluções alternativas coletivas de abastecimento de água existentes nas 

comunidades  contempladas  pelo  projeto.  Nesse  sentido,  foi  solicitado  à  prefeitura  a 

indicação de um profissional capacitado para tal atividade. Por fim, os representantes do 

projeto  ainda  expuseram  a  necessidade  de  visitar  presencialmente  cada  uma  das 

comunidades atendidas (Munduri, Pernada e Lamarão) para conhecer os sistemas/soluções 

de  abastecimento  de  água  existentes  e  aplicar  questionários  junto  aos  moradores  das 

comunidades,  para  que  as  próximas  ações  do  projeto  sejam  direcionadas  para  as 

necessidades  identificadas.  Após  essas  apresentações,  os  representantes  do  município 

apresentaram de forma geral  as comunidades  contempladas e os sistemas/soluções de 

abastecimento  de água existentes  em cada uma delas,  detalhando  que todos ainda  se 

encontram  em  fase  de  implantação.  Além  disso,  debateram  sobre  a  importância  e  os 

impactos positivos do projeto nas comunidades e colocaram a prefeitura à disposição para 
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prestar o apoio logístico, indicar um profissional local capacitado para auxiliar nos sistemas 

e  conduzir  as  equipes  de  campo  do  PROÁGUA  até  cada  uma  das  3  comunidades 

contempladas. Por fim, todos os presentes fizeram seus agradecimentos finais e a reunião 

foi encerrada às dezessete horas.  Nada mais a ser tratado, eu Andreza  Carla Lopes Andre, 

lavrei a presente Ata que será assinada por quem de direito.

Petrolina, 24 de agosto de 2023.
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